



龙头新闻客户端

凝聚党心民意 推进复兴伟业

党和国家领导人当选党的二十大代表纪实

□新华社记者

党心所向，民心所盼，众望所归。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作顺利完成。全国38个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了出席党的二十大代表。习近平总书记同其他51位党和国家领导人同志作为党中央提名的代表候选人，全部当选党的二十大代表。

党和国家领导人的当选，是全党意志的凝聚、党心民意的体现，充分反映了全党全国各族党员干部群众对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护，对中国这十年伟大变革、伟大成就的充分肯定，对夺取中国特色社会主义新胜利的热切期盼。

党和国家领导人当选、当选党的二十大代表，充分发扬党内民主，树立良好政治导向，进一步展现了以习近平同志为核心的党中央的作风形象，极大激发了全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的信心决心。

共同意愿：坚强核心赢得亿万人民衷心爱戴

这是载入史册的时刻——

2022年4月22日，广西人民大会堂礼堂内灯光璀璨。主席台上方悬挂着“中国共产党广西壮族自治区代表大会”会标，帷幕正中的金色党徽熠熠生辉，十面红旗分列两侧。（下转第三版）

习近平在参观“奋进新时代”主题成就展时强调

踔厉奋发勇毅前行 团结奋斗 夺取中国特色社会主义新胜利

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正参观展览



9月27日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北京展览馆参观“奋进新时代”主题成就展。

新华社北京9月27日电 在党的二十大即将召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日前往北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展。他强调，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义，激励全党全国各族人民坚定历史自信，增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等陪同参观。

下午3时45分，习近平等领导同志来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览紧扣“奋进新时代”这一主题，以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线，聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革，既展现事

党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义，激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

许勤主持召开省委常委会(扩大)会议强调

牢记嘱托感恩奋进 担当使命奋发有为 沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行

胡昌升黄建盛王志军发言

本报27日讯(记者曹忠义 李国玉) 27日上午，省委书记许勤主持召开省委常委会(扩大)会议，深入学习贯彻习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神。他强调，全省各级党组织和广大党员干部要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为长期重大政治任务，在学懂弄通做实上下功夫，把习近平总书记对龙江的关怀嘱托转化为感恩奋进的强大动力，把对习近平总书记的忠诚爱戴转化为龙江振兴发展的实际行动，以奋发有为的精神状态和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

胡昌升、黄建盛、王志军、张安顺、张巍、沈莹、徐建国、王一新、杨博、何良军、于洪涛、赵忠、王永康、李海涛、孙东生、余建、李毅发言。会议听取了贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神

会议指出，党的十八大以来，习近平总书记两次主持召开东北振兴座谈会，两次亲临龙江视察，参加十二届全国人大四次会议黑龙江代表团审议，多次发表重要讲话，作出重要指示，体现了对东北振兴的高度重视、对龙江发展的亲切关怀、对龙江人民的深情牵挂，为我们推动全面振兴全方位振兴指明了前进方向、注入了强大动力、提供了根本遵循。过去十年，龙江大地发生的历史性变化、取得的历史性成就，都是习近平总书记领航掌舵的结果，都是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，都是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，都是全省上下坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神重要指示精神的成果。

会议指出，省委把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，开展了学习贯

彻“回头看”和回访调研，对各地各部门进一步贯彻落实作出了部署，并全部纳入领导责任、工作推进、考核评价、督导问责“四个体系”，继续推进习近平总书记重要讲话重要指示精神在龙江落地生根、造福人民。会议强调，全省各级党组织和广大党员干部要持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全力推进全面振兴全方位振兴，以昂扬姿态奋进新征程、再创新辉煌。一要以更加坚定的政治自觉，深刻领悟拥护“两个确立”、做到“两个维护”的决定性意义，学深悟透习近平总书记重要论述蕴含的鲜明政治导向、深远战略思维、真挚为民情怀、科学思想方法，做到在学中悟、悟中行、行中成，始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。二要以更加强烈的使命担当，心系“国之大者”，更好服务党和国家大局，坚决扛起维护国家

“五大安全”的重大政治责任，落实国家重大战略，做到为党分忧、为国尽责、为民造福。三要以更加有效的工作举措，完整准确全面贯彻新发展理念，服务和融入构建新发展格局，做好转方式调结构、抓改革促开放、增福祉惠民生、强服务优环境等各方面工作，扎实推动龙江高质量发展。四要坚持全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，弘扬伟大建党精神，加强党风廉政建设和基层组织建设，干部人才队伍建设和能力作风建设，进一步提振干部群众的精神气，为龙江振兴发展提供坚强政治保证，以扎实的工作作风推动习近平总书记重要讲话精神全面落实。

省人大、省政府、省政协领导同志，省法院院长、省检察院检察长，省直有关单位、中央及我省新闻媒体主要负责同志列席会议。

全省农作物按“五先五后”原则抢收快收

本报讯(记者周静 李天池)记者27日从省农业农村厅获悉，全省各地、各有关部门深入贯彻落实党中央、国务院和省省委省政府关于秋收生产的部署要求，高标准启动秋收生产。截至26日，全省农作物已收获2500多万亩，收获进度比去年同期快2.1个百分点，其中粮食作物已收获2100多万亩，收获进度比去年同期快2.2个百分点。

为确保秋收生产有序进行，全省各地、各有关部门强化调度，提前做好准备。哈尔滨市各区、县(市)提早检修17.57万台(套)秋收机具，大庆市9月10日就对17.22万台(套)秋收机械检修完成，795个晾晒场和213座烘干塔也准备就绪。鸡西市依托全市6.6万台拖拉机、1.12万台各类收获机、2550台智能终端监测机械力量，有序组织秋收。鹤岗市与加油站做好对接，落实农机加油专享优惠，保障农机油料供应。牡丹江市组织农技人员深入田间地头，了解作物成熟度，科学指导农户适时开展收获。

为统筹推进疫情防控与秋收生产工作，哈尔滨市各区、县(市)制定了应对疫情预案，采取“生产托管、代收代收”等方式，充分发挥农机专业合作社等新型经营主体和社会化服务组织作用，落实秋收农机作业力量，确保应收尽收。佳木斯市对高风险区无法返乡的农民采取亲友代收、新型经营主体帮收、村集体组织兜底等方式确保不因疫情影响秋收。黑河市对确需农机跨区调配作业的，严格落实人员登记、核酸检测、个人防护等措施，作业期间实行“两点一线、闭环管理”，最大限度降低疫情传播风险。

为加快收获进度，各地科学安排收获顺序，严格按照先收水稻、大豆后收玉米，先收早熟品种后收晚熟品种，先收经济作物后收粮食作物，先收种子田后收一般大田，先收岗川地后收低洼地等“五先五后”原则抢收快收。北大荒集团列出时间表，倒排工期，实行倒计时推进。绥化市对老弱病残户、隔离户和外出务工无法返回的农户，通过组织托管代收、亲属互帮等形式，确保秋收不落一户、不落一亩。

坚实基座铸就“冠军之城”荣耀

□张立军 本报记者 赵宇清

作为奥运冠军之城，七台河的底气不仅源于177枚世界级金牌、16次打破世界纪录的傲人成绩，更源于坚实的人才储备。七台河现有短道速滑项目注册运动员1380名，占全国总数的三分之一，是该项目全国后备人才储备最充裕的城市。

这组数字的背后，短道速滑特色校功不可没。七台河市的16所短道速滑特色校从娃娃抓起，持续筑牢短道速滑人才基座，不断为“奥运冠军之城”积蓄后劲。

一个教练回归带起一批特色学校

2013年年底，七台河运动员和教练员期盼已久的室内滑冰馆投入使用。但是新的问题出现了：全市只有一支速滑队，冰场闲置时间长，维护费用高。

2014年，杨扬的启蒙教练董延海应邀回到七台河执教，他的一个提议成功破解了这一难题。董延海认为，七台河要想大量培养短道速滑人才必须打破原有体校培养模式，到小学中去广泛选材。他提议，变“体教分家”为“体教结合”，依托七台河体育中心附近的小学建立短道速滑特色校，

由市教育局任命一名总教练，负责特色校的选材、基础训练、专业培训等工作。

七台河市教育局投资为特色学校置办了冰刀、油石、刀架等器材，并为受聘体育教师发放补助，所有特色校实行统一训练计划，统一训练内容、统一免费上冰、统一免费接送、统一免费发放训练装备和补贴的“五统一”扶持办法。

董延海成为特色校的首任总教练，他将4所小学发展成了短道速滑特色校。几个月后，七台河的室内滑冰馆里多了100多名学滑的孩子；3年后，这里学习短道速滑的孩子超过300人。

据董延海介绍，目前省短道速滑青年队的队员中有60%的孩子出自短道速滑特色学校。省体育局曾专门在七台河召开现场会，推广他们创建短道速滑特色校的经验，北京、上海、宁波等地也纷纷派队来学习。

今年6月23日国际奥林匹克日这天，勃利县的5所短道速滑特色校正式挂牌成立，又一批“好苗子”入校训练。

特色学校成为短道速滑人才摇篮

优秀队员的选拔有如沙里淘金，短道

速滑特色校做的就是慧眼识珠的工作。

七台河市少儿短道速滑业余体校重点班教练李国锐说：“选材首先要看孩子的身体素质，身体形态、身材比例、腿型等；第二要看孩子的肌肉线条，测试他的爆发力、跳跃力和身体协调力；第三要看孩子是否喜爱滑冰，只有热爱才有可能坚持下去，最终获得成功。”

七台河市少儿短道速滑业余体校重点班主教练张利增介绍，教练员经过选材后，会组建一支校队，每周到七台河体育中心上冰两到三场。孩子们在校队训练一年之后，就可以参加业余体校重点班的选拔。重点班有70%的队员来自特色校，2020年以来重点班已向省队和省市体校输送了38名运动员。

特色学校将助力“冠军之城”再添光彩

七台河市第十五小学校，就是一所顶着冠军光环的短道速滑特色校，世界冠军

王濛、孙琳琳、范可新都曾就读于此。

学校连续17年被评为省级“百万青少年上冰雪活动先进单位”，连续16年成为“黑龙江省体育传统项目学校”，是国家教育部、国家体育总局命名的“全国群众体育先进学校”。

据校长侯全广介绍，学校将短道速滑项目作为体育教学的首选，并定期组织体育老师去外地参加培训交流。学校开设短道速滑特色课程，不仅强健了学生的体魄、锻炼了学生的意志，还为国家发现、培育了大量后备人才，而这也是特色校的光荣使命。时至今日，学校已培养输送了100多名短道速滑运动员，短道速滑队也屡次在各级各类比赛中摘金夺银。

七台河市教育局局长韩冬梅说，七台河市教育局将充分发挥特色校优势，辐射带动周边学校开展短道速滑运动普及工作，发掘培养更多短道速滑人才，为“冬奥冠军之城”再添光彩。

领航中国 黑龙江篇

今日看点

二十大代表风采

樊冬梅：有了爱，就无畏脏苦累

我省13人荣获第21届全国青年岗位能手

大庆全市已无高中低风险区

详见第二版